
最新小学生中秋节活动方案总结与反
思(优质7篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
方案对于我们的帮助很大，所以我们要好好写一篇方案。以
下是小编给大家介绍的方案范文的相关内容，希望对大家有
所帮助。

小学生中秋节活动方案总结与反思篇一

中秋节前两天

1、初步了解中秋节的名称、起源及节日风俗习惯。

2、通过了解家乡过中秋的风俗习惯，激发学生热爱家乡、热
爱祖国的情感，体会家庭欢乐、生活幸福。

3、通过对节日的了解使学生感受中华民族文化的特点。

4、培养学生搜集，整理，比较，分析和运用资料的能力以及
语言概括和表达能力。

将学生分为六组分课题收集各地中秋节的节日和风俗习惯，
以及中秋的相关资料。

第一阶段：活动准备

1、搜集有关中秋节的名称、由来、中秋灯谜和中秋节的传说
故事等等。

2、调查访问身边的长辈，了解家乡过中秋节的风俗习惯。

第二阶段：以班会形式进入活动



一、情境导入

二、进入活动主题，交流感悟

第一主题：话说中秋

1、中秋节的由来

2、中秋节的传说与民间故事

3、中秋诗词佳句知多少

第二主题：中秋实践活动

1、设计别致、精美的月饼图案

2、举办月饼宴

三、讨论

1、中秋节就要到了，你们有什么想法吗？谈谈今年打算怎么
过中秋节。

2、同学们之间交流。

四、小结

小学生中秋节活动方案总结与反思篇二

通过本次活动让学生充分了解我国中秋节日的渊源、形成，
民间各种不同的庆祝方式以及其中所承载的中国所独有的文
化内涵，以此来体验中秋节吟诵古诗词的意义，同时通过这
次活动，使学生真正了解中国传统文化，让节日真正给我们
带来快乐与幸福。



9月28日下午 五八班全体师生

1、初步了解中秋节的名称、起源及节日风俗习惯。

2、通过开展中秋节的我为中秋颂诗词，歌唱中秋和我的中秋
我做主三大活动来让孩子体会有关中秋的传统文化。

3、通过对节日的.了解使学生感受中华民族文化的特点。

第一阶段：前期准备工作

一、搜集有关中秋节的名称、由来、中秋灯谜和中秋节的传
说故事等等。

二、组织学生排练与中秋有关的诗词朗诵和歌唱中秋团圆的
歌曲以及学生的才艺表演。

第二阶段：开展“迎中秋”主题节日课程

内容为：

（一）

1、主持人宣布节日课程开始

2、诗词组上台进行我为中秋献诗词的活动展示

3、歌唱跟中秋有关的歌曲

4、学生自己通过自己的才艺展示来表达对同学和家人的祝福

第三阶段：课堂反馈

1、班主任翟老师对本次活动做总结性发言



2、邀请策划本次活动的活动部长以及相关策划学生上台分享
他们对整个过程的感受

3、请学生家长代表发言，谈一谈对于中秋的认识以及对孩子
的期待

4、主持人简单总结宣读结束语

第四阶段：活动结束

打扫班级卫生

小学生中秋节活动方案总结与反思篇三

通过形式多样、丰富多彩的活动，让学生走近中秋，感受中
秋佳节的思乡之情和祝福团圆的.美好情感，传承中华民族的
传统文化，培养学生良好的语文素养，激发学生的民族自豪
感。并在活动中培养学生主体参与意识、动手能力和团结合
作精神。

月儿圆圆话中秋

9月4日~9月25日

1、各班开展“月儿圆圆话中秋”为主题的班队会。做到主题
突出、形式多样、传承文明、意义深刻。（小小吟诗会、中
秋故事会、佳节感恩送祝福……）班队会要有教案，教案报
中心学校德育处。

2、以迎中秋为主题出第一期黑板报，黑板报拍照留底稿。

3、由于班级变动，为适合本班学生的特点，本学期举办第二
届班级布置评比活动。各班根据班级特点自行布置，9月25
日—30日进行评比。



小学生中秋节活动方案总结与反思篇四

活动时间：2017年9月15日(星期六)

活动地点：活动大厅

活动目的：

1、通过各种活动，让幼儿知道阴历八月十五是中秋节，初步
了解中秋节的来历，知道中秋节是我国传统的团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

3、通过活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情，
体验节日的快乐。

4、引导幼儿感受、体验劳动与分享的乐趣。

活动准备：

1、场地布置：悬挂《中班组“喜迎中秋 与爱同行”亲子活
动》的横幅和贴有谜语的灯笼

2、音乐准备：《春江花月夜》、《爷爷为我打月饼》、《感
恩的心》。

3、家长自带水果、水果刀、月饼，教师准备盘子、桌子、椅
子、一次性手套(做拼盘时用)

4、故事：神话视频《嫦娥奔月》，《月亮姑娘的衣裳》的道
具 5、游戏用品：鼓、大花各一、抽题纸条，小奖品若干。



6、座位安排：家长坐在孩子的后面，整个呈半圆形。

活动流程：

一、幼儿演唱歌曲《爷爷为我打月饼》

二、播放视频:神话故事《嫦娥奔月》

三、幼儿朗诵古诗《静夜思》、《泊船瓜洲》

四、教师讲故事《月亮姑娘的衣裳》

五、亲子猜灯谜

传统的节日，我们来玩个传统游戏《击鼓传花》，玩法和规
则大家都很熟悉，花落谁家，家长和孩子一起上前抽纸条，
然后按照纸条上的要求去猜谜，猜对有奖。

六、亲子制做水果拼盘

按照六人一组围坐桌旁，利用自己带来的水果合作制作水果
拼盘。当场颁发创意奖、精美奖和造型奖、可爱奖及优秀奖。

七、家园齐唱《感恩的心》

小朋友的成长离不开爸爸妈妈的辛苦照料，也离不开老师的
谆谆教导，我们幼儿园的工作也离不开各位家长大力支持。
我们每个人都有许多需要感谢的人。感恩的心，感谢有你!

请大家全体起立，一起来演绎那首温暖人心的歌曲《感恩的
心》。感恩，会是心境变得平和;感恩，会使自己感到幸福;
感恩，会使生活充满希望!因为感恩才会有多彩的世界，因为
感恩才会有真挚的友情，因为感恩才让我们懂得了生命的真
谛。



结束语：人和、事和，和和美美，月圆、家圆，团团圆圆，
在这花好月圆的美好时刻，我们共同祝福所有的家庭平安、
幸福，祝我们市一幼的发展蒸蒸日上，前景辉煌。

小学生中秋节活动方案总结与反思篇五

以中华民族传统节日――中秋节为契机，以“月儿圆圆话中
秋”为主题，让学生知道每年农历八月十五是中国人的传统
佳节;为什么叫中秋节;中秋节民间的传说、民间庆祝方式;了
解民族的风俗。传承民族的文化，弘扬民族的精神。利用多
种形式进行宣传，在校园内营造喜庆祥和的节日气氛，
使“我们的节日”深入人心，推进学校创建文明城市的工作，
促进学生快乐成长。通过形式多样、丰富多彩的活动，让学
生走近中秋，感受中秋佳节的思乡之情和祝福团圆的美好情
感，传承中华民族的传统文化，培养学生良好的语文素养，
激发学生的民族自豪感。并在活动中培养学生主体参与意识、
动手能力和团结合作精神。

20xx年9月下旬

1、周一升旗仪式国旗下的讲话，以“月儿圆圆话中秋”为主
题进行演讲，宣传;

2、利让学生收集有关中秋节的来历、习俗、美食等知识、图
片等，通过十分钟队会，在交流、讨论、展示中走近中秋文
化。

(1)搜集与中秋节相关的知识，并在班内交流，让同学们了解
中秋节的来历与含义，并从中解读传统节日在生活中的韵味。

(2)搜集与中秋节有关的故事、诗歌、书籍，各班开展有关的
晨读

(3)组织同学们开展中秋节有关的诗歌征集。



3、参加对象：1——5年级的学生

4、小小歌谣传情意(一年级)

利用音乐课学唱歌谣《爷爷为我打月饼》，激发学生怀念红
军爷爷的.情感，在理解歌曲内容的基础上，在学习歌曲的过
程中，知道老人曾为我们祖国，为我们大家，为自己的家里
做了很多事，吃了很多的苦。

5、佳节感恩送祝福(二年级)

用自己喜欢的制作形式和材料，自制一张精美的爱心卡，写
上一句祝福的话语，送给自己最亲近的人，传达感恩祝福之
情。

6、追根溯源话中秋诗歌征集(三年级)

7、情满中秋手抄报、诗歌、散文等(四、五年级)

通过诗词，让学生接受中国优秀传统文化的熏陶，培养他们
积极向上的审美情趣和懂得感恩的思想，营造诗意的校园学
习生活环境。

小学生中秋节活动方案总结与反思篇六

我们都知道中秋节是中国传统的节日，我们想知道更多的关
于中国的中秋节的传统节日之一，努力去体验的传统节日中
含有的意义。中秋节是一个家庭团聚在一起的好机会，可以
与提高的感情和他的家人在一起。

老师把注意力集中在独特的中秋节"为主题，让学生把他们的
问题，引导学生走进书店，走进计算机机房、到老师的办公
室，走进社区……阅读广泛地开展交流，调查和分析、实践
体验等综合实践活动，让他们去寻找答案的时候，把他们的



思维导致深处，研究者的状态。

20xx年9月8日（八月十五）。

教室里，自己的房子

1、中秋佳节马上就要到了，了解中秋节一些历史。

2、中国传统文化产生兴趣。

3、为了拓宽学生的知识，可以浏览互联网接入，组织学生有
关中秋节的故事和诗歌，并将自己最感兴趣的内容记录下来。

4、为了锻炼学生的动手能力，让学生合作，根据自己的爱好，
组成相应的交流，发现自己组和收获，聚在一起共同的体验
欢乐。

摘要通过调查研究，学生了解关于中秋节的一些知识，让学
生自己设计如何度过今年的中秋节，并通过语言或任何另外
的方法。通过的诗集中秋节，鼓励学生善于搜集整理的能力
与习惯。

通过讨论的教师与学生、学生作品的展示和比较，引导学生
总结研究成果，最后的中秋节举办"我最快乐的"主题展示活
动，让学生在活动中充分展示他们的研究成果和价值，同时，
教师引导和鼓励学生适当的其他研究活动的兴趣。

期待着每一位学生都参与，相信我们的未来会更漂亮。

小学生中秋节活动方案总结与反思篇七

1、通过各种实践活动中获得丰富的经验和积极的情感体验，
中秋节的习俗很多，形式也各不相同，但都寄托着人们对生
活的无限的爱和对美好生活的向往。通过这个活动更多的学



生热爱生活。

2、通过各种活动培养学生的合作意识、团队精神、分享合作
与交流的幸福。

3、通过显示，演讲和其他形式，培养学生的自信心。

课堂活动：四（2）班

活动时间：三月到五月

过程：

开放班有活动确定研究主题

老师和学生之间的交谈

生：（大声说道：想要到）课件中秋节的照片。

师：看这些图画，刚才大家有什么话要说吗？

生：自由讨论，交流。

师：对，中秋节的习俗很多，形式也各不相同，但都寄托着
人们对生活的无限的爱和对美好生活的向往。

师：从今天开始，老师和大家一起来研究中秋节文化，关于
中秋节的事。你想知道些什么？

生：言论自由。

老师：总结学生发言之后确定研究主题


